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Неупорядоченный рост следует определять посредством оценки 

информированности или коэффициента энтропии (E), который характеризует 

степень неупорядоченности положения компании на рынке и самого рынка. 

Коэффициент энтропии характеризует степень декомпозиции системы и 

позволяет более глубоко исследовать уровень и динамику системной ее 

структурированности. Для определения энтропии можно применять  показатель 

относительной энтропии: 

 
где: E – показатель энтропии; 

         – средняя доля компаний или объемов продаж на рынке; 

        n – число компаний на рынке; 

       Si – доля продаж товаров i-ой компании или объемов продаж на 

рынке; 

         – натуральный логарифм возвещенных долей или объемов 

продаж на рынке. 

При этом интегрированным показателем сбалансированности 

рекомендуемых метрик может быть коэффициент бисекторальной корреляции.  

Используя разработанные сбалансированные метрики рейтинга 

рыночного потенциала компании в условиях экономики 4.0, можно определить 

конкурентоспособность комплементарности физического компонента и 

компонента производного искусственного интеллекта «самоадаптивных, 

самоорганизующихся и саморазвивающихся социально-экономических 

систем». 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ  

У ФЕРМЕРСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

 

Фермерські господарства відіграють важливу роль у процесі часткового 

вирішення проблеми зайнятості жителів сільських територій, забезпеченні 

населення продуктами харчування. Результати їх діяльності значною мірою 

впливають на формування попиту і пропозиції на продовольчому ринку, стан та 

розвиток аграрного сектору економіки України.  
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На 01.11. 2017 р. в Україні здійснювали сільськогосподарську діяльність 

34137 фермерських господарств, у користуванні яких знаходилося 

4580,1 тис. га сільськогосподарських угідь, у тому числі 4456,0 тис. га ріллі. У 

2017 році  зазначеною категорією товаровиробників було вироблено продукції 

сільського господарства на суму 21743,1 млн. грн. (в цінах 2010 року), що 

становило 15,5 % від обсягу її виробництва сільськогосподарськими 

підприємствами та 8,7 % – господарствами усіх категорій [1, с. 46, 67, 171].  

Водночас слід зазначити, що у переважній більшості випадків фермери не 

відображають у звітності інформацію про реальні обсяги основної діяльності, 

аналіз результатів господарювання проводять формально, на примітивному 

рівні, часто ігноруючи економічні закони та орієнтуючись на нарощування 

прибутку, перш за все, за рахунок пошуку якомога вигідніших каналів збуту 

продукції та економії на оплаті праці найманих працівників.  

Ефективний розвиток суб’єктів господарювання передбачає необхідність 

нарощування доходів при одночасній оптимізації витрат, що неможливо без 

впровадження ресурсоощадних технологій, підвищення якості продукції та 

послуг, належної організації системи управління. Для прийняття обґрунтованих 

рішень необхідно забезпечити належну організацію економічного аналізу, 

безперервно проводити системний та комплексний аналіз, який повинен 

базуватися на урахуванні детермінованих та стохастичних взаємозв’язків між 

результативними показниками та факторами, що впливають на формування й 

динаміку змін таких показників. 

Організація економічного аналізу на рівні суб’єкта господарювання, з 

урахуванням його обсягів діяльності, галузевих особливостей, структури 

управління, специфіки побудови системи обліку тощо,  передбачає організацію 

функціонування аналітичної служби та організацію виконання аналітичних 

робіт. Організація функціонування аналітичної служби полягає у виборі форми 

організації аналізу (централізованої, децентралізованої), типу організаційної 

структури відділу (підрозділу, служби), задіяного на виконанні аналітичних 

робіт (лінійної, лінійно-штабної, комбінованої), підходів щодо забезпечення 

координації, контролю за впровадженням наданих пропозицій стосовно 

нейтралізації у подальшому негативних факторних впливів, технології 

виконання аналітичних робіт та узагальнення результатів аналізу. Організація 

виконання аналітичних робіт передбачає складання програми (плану) 

проведення аналізу, підготовку необхідної інформації для проведення аналізу, 

розробку сукупності таблиць для внесення вхідних даних та здійснення 

розрахунку аналітичних показників, а також для узагальнення результатів 

аналізу. 

Слід враховувати, що у невеликому за розміром фермерському 

господарстві економічну роботу координують керівник господарства та 

бухгалтер. Бухгалтер несе відповідальність за відображення достовірної 

інформації про господарську діяльність в облікових регістрах та реєстрах, за 
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складання звітності та дотримання строків її подання, забезпечення 

відповідності інформації при її відображенні у різних формах звітності шляхом 

часткової реалізації функції контролю у процесі формування масиву даних. 

Керівник фермерського господарства, як особа, яка приймає рішення, повинен 

проводити економічний аналіз діяльності господарства власними силами або із 

залученням бухгалтера чи стороннього фахівця-аналітика. Водночас, 

управлінська інформація не повинна розголошуватися, тому керівнику 

господарства доцільно обмежувати доступ сторонніх осіб до тієї частини 

внутрішньої інформації, яка має стратегічно важливе значення. 

Загалом організація економічного аналізу у фермерських господарствах, 

зважаючи на особливості їх діяльності, має базуватися на урахуванні наступних 

аспектів (рис.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Організаційні аспекти проведення економічного аналізу у 

фермерському господарстві 

 

Економічний аналіз діяльності фермерського господарства слід 

проводити поетапно.  

Так, М.А. Болюх, В.З. Бурчевський, М.І. Горбаток та М.Г. Чумаченко 

виокремлюють три етапи організації аналітичної роботи суб’єкта  

господарювання: підготовчий, основний та завершальний [2, с. 164]. 

У межах підготовчого етапу доцільно здійснити розробку орієнтирів 

діяльності господарства на поточний рік, скласти програму проведення 

аналітичних робіт. Крім того, потрібно сформувати цілі, завдання аналізу, 

напрямки використання його результатів, підготувати й систематизувати 

необхідні  для проведення аналізу джерела інформації, розробити систему 

синтетичних та аналітичних показників для характеристики об’єктів аналізу, 

Організація економічного аналізу 

1. Розробка орієнтирів діяльності на поточний рік та складання програми проведення 

аналітичних робіт 

2. Підготовка джерел інформації для проведення аналізу, їх систематизація  

3. Розробка базових таблиць для внесення вхідних даних та здійснення розрахунку 

аналітичних показників, а також для узагальнення результатів аналізу 

4. Урахування поточних змін та внесення коректив, проведення аналізу, узагальнення 

результатів 

5. Розробка пропозицій та їх впровадження у виробничий процес 
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макети базових таблиць для внесення вхідних даних та здійснення розрахунку 

аналітичних показників, а також для узагальнення результатів аналізу. 

Враховуючи одночасний вплив природно-кліматичних, економічних чинників 

та факторів сезонності на формування обсягів виробництва 

сільськогосподарської продукції, фінансових результатів діяльності та 

фінансовий стан фермерського господарства, за потреби необхідно вносити 

корективи у поточні програми та аналітичні таблиці. 

На етапі аналітичної обробки (основний етап) потрібно внести 

попередньо перевірену та систематизовану інформацію в таблиці, здійснити 

необхідні арифметичні розрахунки, дослідити динаміку економічних 

показників, виявити взаємопов’язані фактори, обчислити їх вплив на зміну 

значень результативних показників, виявити невикористані можливості 

підвищення ефективності господарювання. 

У рамках завершального етапу проводиться підсумкова оцінка діяльності 

господарства, розробляються висновки та пропозиції щодо прийняття 

ефективних рішень за результатами аналізу. 

Головними завданнями поетапної регламентації процесу організації та 

проведення економічного аналізу у фермерському господарстві є забезпечення 

поточного контролю з метою вчасного запобігання виникненню проблемних 

ситуацій, прийняття ефективних управлінських рішень, спрямованих на 

покращення результатів фінансово-господарської діяльності. 
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Економетрика – це галузь економічної науки, що швидко розвивається. 

Невизначеність, що є іманентною рисою ринкової економіки, може бути 

зменшена шляхом моделювання окремих економічних ситуацій та 

прогнозування на основі цих моделей майбутніх економічних показників. 
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